



新中国最大盗墓案30人获刑

追缴回109件文物,其中国家一级文物19件



30名盗墓者被判刑



追回的文物“勾云形玉佩”



追回的文物“玉猪龙”

近日,辽宁省朝阳市中级人民法院对“11·26”特大盗掘古文化遗址、古墓葬案第一批案件作出一审判决。被告人冯某、姚某某、韩某某、王某某、霍某某5人以盗掘古文化遗址、古墓葬罪被依法判处无期徒刑,其余25名被告人被判处有期徒刑15至3年不等,并处罚金。

至此,这些在辽西地区大肆盗掘红山文化时期至明清时期的遗址、古墓的盗墓贼们,终于受到法律的制裁。无论是抓捕人数还是追缴文物数量,此案都创下新中国成立以来数量之最。

盗墓贼作案前先“充电”

朝阳市位于辽宁西部,是一座历史文化名城,有着十分丰富的文化遗存,尤其是当地的红山文化将中华民族的文明史推前了1000多年,被称为“东方文明的新曙光”。位于朝阳市的牛河梁遗址是出土红山文化文物的核心区域,1988年被国务院公布为“全国重点文物保护单位”,目前正在申报世界文化遗产。丰富的文物资源让越来越多文物犯罪分子觊觎。

此次被判处无期徒刑的冯某及其团伙就是主要针

对红山文化遗址、古墓葬进行盗掘。自2013年7月开始,这个犯罪团伙在16个月内疯狂作案17次。

冯某说:“跟我一起干的都是打小一起长大的哥们儿,平时大家不在一起,每次都由我组织到一块,时间上也没有一定的规律。”冯某称其对红山文化特别感兴趣,平时会购买相关书籍或通过网络进行学习,所以对红山文物的价值有一定了解。

选择的盗掘地点很精准

据办案民警介绍,冯某团伙选择盗掘地点的眼光很“毒”。在从冯某团伙处追缴回的109件文物中,国家一级文物就有19件。

他们是如何选取盗掘地点的呢?朝阳市公安局局长李超告诉记者,冯某团伙成员平时以赌博、收购农副产品、收藏文物等名义四处踩点。“他们会打听谁家在地里发现有破碎的陶片,甚至出价购买相关信息以确定进行盗掘的大体方位。”

冯某团伙里还有一名懂风水的“高手”姚某某,也是被判处无期徒刑的5人之一。此人只需观察山水的走势和阴阳,就能把挖掘位置缩小到10平方米左右。为了逃避打击,他们从不在保护区里面作案,都选择荒郊野外、人迹罕至的地方实施盗掘。“我们挖的墓基本都是还未被国家文物保护单位发现的红山古墓和遗址,由于保护区内有监控摄像,而且盗掘区内文物量刑很重,因此我们都选择保护区外进行盗掘。”冯某说。

装备比科研人员还齐全

据王红岩介绍,冯某团伙在作案时会使用一种自制的名叫“扎子”的工具,这种工具性能高于洛阳铲,专门适合盗掘红山时期的文物。另外,罗盘仪、高频大功率对讲机、强光手电和高倍望远镜也是他们作案的必备工具,装备比一般的文保部门科研队伍还齐全。

“我们一般在下午上山。先由姚某某用罗盘看风水,确定墓葬所在位置,确定完地点等到凌晨才动手。

挖墓的时候,先用‘扎子’往下扎,如果姚某某觉得有戏,我们就用锹和镐挖探坑。我、姚某某和王某某一起挖,韩某某给我们把风。”冯某说。

“每个探坑都能挖出文物吗?”“那不可能,探坑一般都比较小,挖差不多不出货就换个地方挖了。”冯某说,一般而言大约挖六七个探坑就有一个坑里能挖出文物。

据新华社

宁夏公交车纵火案追踪

共收治33名伤者 一人病情极其危重

新华社电 记者从6日17时40分召开的新闻发布会上获悉,宁夏正组织医疗力量全力救治“1·05”贺兰公交车纵火案受伤人员。截至目前,在收治的33名伤者中,有6人伤情较重,其中一名烧伤面积达98%的伤者出现肾功能衰竭,在经过治疗后目前病情稳定,但仍极其危重。

据宁夏医科大学总医院烧伤整形美容科主任吴银生介绍,除病情较轻的8人在急诊科留观外,另外25名伤者均在烧伤科治疗。5日17时左右,从北京、西安来的专家组一行3人抵达宁夏医科大学总医院,指导烧伤患者医疗救治工作,并于当晚对危重病人进行了手术。6日下午,专家组与宁夏医科大学总医院的医务人员一起对33名伤者进行会诊,制定下一步治疗方案。

吴银生说,烧伤患者均存在吸入性肺损伤,需在72小时内密切观察,看是否有并发症。因此,即使是病情较轻的伤者也需一周左右才能出院,而创面较大的受伤者治疗周期在1个月左右。

记者还从事故善后处理组了解到,目前,17名遇难者亲属的DNA采集工作已完成,有5人身份被确认。贺兰县组成17个小组,对事故中遇难人员家属进行一对一安抚工作。

深圳滑坡事故追踪

核实失联人数为77人 已发现58名遇难者

新华社电 深圳滑坡事故现场指挥部6日通报:自事故发生以来,接报核实的失联人员总数77人,事故现场已发现58名遇难者。

深圳市光明新区渣土受纳场“12·20”特别重大滑坡事故发生已18天。截至1月6日12时,事故现场发现58名遇难者。其中,52人已核实为失联人员,其余6人身份仍在核实中。目前,对失联人员的搜寻工作仍在进行中。伤员方面,医院共收治17人,已出院10人,留院7人正在恢复治疗中。

现场搜救仍在继续。至6日,参加救援的各方力量超过1万人,投入大型工程机械设备2169台,至今已完土方量超过200万方。

截至1月6日,19名遇难人员的家属已完成抚恤协议签订。

鼎天装饰2016新年装修“惠”

存1万抵2万,百万特惠新年钜献

新年总有各种惊喜,这次轮到新家装修!1月9日(周六)13:00-17:00,鼎天装饰2016新年装修“惠”,大牌任性送礼,要装修的您赶紧开抢!

新年装修一看:优惠

本周六,鼎天装饰将在南苑饭店四楼锦华厅举办“2016新年装修‘惠’”,现场豪送百万特惠,迎新答谢。50套新年样板房征集令,成本价为其装修;当日下单,2016年装修享2015年的装修基础材料价格和人工费,新旧交替,装修成本不涨价,名额仅限前50户。其次,享预存定金超值优惠,最高存1万抵2万元工程款。再其次,下定参与砸金蛋赢免单大奖,建材、工程抵用款等任您认领。每个金蛋都有礼哦。还有众多新年礼现场揭晓。

新年装修二看:品质

新年装修“惠”,不光送大礼,还要送上品质,送

上贴心服务。活动中,鼎天“至尊工作室”豪华设计师阵容坐镇,并推出“在装工地体验”行。开通百套实景样板房直通车,让业主们现场体验不同风格、不同户型、不同施工阶段的装修,感受真实空间的设计元素布局。尽显大牌底气!

活动中,还可品鉴鼎天装饰打造的数千套优秀案例。其中有青林湾、寰宇天下、海外滩、中旅名门府这样新近交付的小区,也有东海府、滨江府、景瑞上府、罗蒙环球城、铂翠湾、东方一品、天境花园、新外滩一号、中海国际社区、铭豪观樾、维科上院、钰鼎园、苏园、印象外滩、舒沁苑、乐筑良品、君和院、风格尚品、盛世华府、悦澜湾、景瑞望府、君澜上府、荣安心居、藏珑、缔壹城、君园和庄、山清轩、银亿上郡、文澜水岸、左岸尚苑、金色江山、水榭花都、君雅苑、金色珑庭、宜家花园、晴园、丽景英郡、保利城、东湖观邸、银亿东

岸、龙湖名景台、雅戈尔明洲、保利印江南等甬城名小区。这样实力,相当保障您的家装在设计、工程上的品质。

此外,还有鼎天美艳5号、美艳8号、美艳1号、美艳999精装套餐作品,也将联袂为您打造省钱、省心、省力装修!新年装修特惠驾到,您到了吗?

特别预告:

1月9日(周六)13:00-17:00,鼎天装饰在南苑饭店四楼锦华厅(灵桥路2号)举办“2016新年装修‘惠’”活动。现场限量征集前50套“新年特惠”样板房,既可享受新年装修特惠,避免年后材料、人工费涨价行情,且由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造完美家装样板工程。

样板房报名热线:87371629
贵宾热线:87371699

